

CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA_Rev01 10/07/2024

- 1. INDICAZIONI SULLE CONDIZIONI DI VENDITA: Le presenti condizioni generali di vendita definiscono le modalità di vendita tra Brixia Plast S.r.l. e i suoi clienti. Le presenti condizioni generali di vendita sono riportate nel nostro sito www.brixiaplast.com; su ogni modulo di preventivo e di conferma d'ordine è indicato come poterle scaricare, cosicché esse si considerano conosciute ed accettate da tutti gli acquirenti. Per questo motivo, il cliente ha l'obbligo di prenderne attenta visione già dalla ricezione del nostro preventivo, provvedendo alla loro stampa, lettura e conservazione, prima ancora di inoltrare accettazione del preventivo, che presuppone la conoscenza e l'accettazione delle presenti condizioni di vendita. Brixia Plast S.r.l. si riserva il diritto insindacabile di modificare in qualunque momento le presenti Condizioni di vendita, senza efficacia retroattiva.
- 2. **VALIDITÀ DEI PREVENTIVI:** Il preventivo inviato da Brixia Plast S.r.l., essendo strutturato sui prezzi di mercato delle materie prime utilizzate ed essendo queste suscettibili di variazioni, ha una validità di 15 giorni salvo diverse indicazioni in fase d'offerta.
- 3. **CONFORMITÀ DEI PRODOTTI:** Tutti i prodotti sono controllati e collaudati prima della spedizione o consegna a cura di Brixia Plast S.r.l.; eventuali collaudi fuori sede devono essere richiesti espressamente dal committente al momento dell'ordine. Tutte le relative spese sono a carico del committente.
- 4. **CARATTERISTICHE E DATI TECNICI:** Le illustrazioni e i dati contenuti nella documentazione generale relativa al prodotto e nei listini prezzi, in forma elettronica o in altra forma, sono solo indicativi e non impegnativi, poiché il prodotto può essere modificato anche senza preavviso, salvo diversi accordi specifici scritti e confermati da Brixia Plast S.r.l. Le schede tecniche relative ai materiali ed alle attrezzature vengono fornite a richiesta del Cliente.
- 5. **TERMINI DI CONSEGNA**: i termini di consegna sono indicativi e non rivestono carattere essenziale. Detti termini si intendono automaticamente prorogati in caso di:
 - Modifiche alla fornitura richieste dal cliente successivamente alla conferma d'ordine;
 - Mancato o ritardato pagamento da parte del cliente delle scadenze di pagamento concordate.
- 6. CONDIZIONE DI SPEDIZIONE: Salvo specifici accordi, la consegna dei prodotti si intende ex Works Brixia Plast S.r.l. Cazzago San Martino (BS) in conformità alle norme Incoterms 2020. La spedizione avviene a spese e rischio del cliente. Il venditore non assume alcuna responsabilità per eventuali ritardi o danni che possono verificarsi durante il trasporto, anche in caso di perdita parziale o totale della merce spedita. Il cliente è sempre tenuto a prendere in consegna i prodotti alla data convenuta. Qualora il cliente non ritiri, ovvero prenda in consegna i prodotti oltre 15 giorni di calendario dall'avviso di merce pronta per la spedizione, dovrà farsi carico delle spese di giacenza che ne derivano.
- 7. **GARANZIA E RECLAMI**: Il venditore garantisce l'assenza di vizi e difetti nei materiali utilizzati ed in genere nei propri prodotti per 12 (dodici) mesi dalla data della fattura di vendita per prodotti nuovi



e per 6 (sei) mesi dalla data della fattura di vendita per le riparazioni, salvo casi specifici comunicati in fase d'offerta. Il testo completo delle condizioni di garanzia è riportato nell'allegato "condizioni di garanzia" e costituisce a tutti gli effetti parte integrale delle presenti condizioni generali di vendita.

- 8. MODIFICHE E CANCELLAZIONE DELL'ORDINE: in caso di richieste per modifiche ad un ordine confermato e accettato le parti potranno sottoscrivere un separato accordo; l'eventuale cancellazione da parte del cliente dell'ordine confermato dal venditore dovrà essere fatta per iscritto e comporterà il pagamento delle seguenti somme, fatto salvo il diritto del venditore al risarcimento del maggior danno:
 - Il 30% del prezzo complessivo di vendita, se l'annullamento perviene al venditore entro 5 (cinque) giorni lavorativi dalla conferma d'ordine;
 - Il 60% se l'annullamento perviene al venditore oltre 5 (cinque) giorni lavorativi dalla conferma d'ordine.

Si esclude categoricamente la possibilità di cancellare un ordine per motivi di ritardo nella consegna.

- 9. RESPONSABILITA' DEL VENDITORE: il venditore è esonerato da qualsiasi responsabilità qualora il ritardo o l'inadempimento derivi da un evento di forza maggiore, intendendosi qualsiasi circostanza estranea al controllo del venditore. Il venditore non sarà in ogni caso responsabile per i danni, diretti o indiretti, prevedibili o meno (a titolo esemplificativo: perdita di produzione, perdita di guadagno, perdita di contratti, etc..), conseguenti alla violazione del contratto o a qualsiasi altra condotta (compresa la negligenza). Il cliente manleva e tiene indenne il venditore di quanto eventualmente richiesto anche a titolo di risarcimento danni, da parte di terzi per lesione dei diritti che sia addebitabile, anche solo in parte, al cliente.
- 10. **PROPRIETÀ DELLA MERCE**: Brixia Plast S.r.l. avrà la proprietà esclusiva sulla merce consegnata fino al pagamento del 100% della fattura. In caso di mancato pagamento, la restituzione dei pezzi non solleverà il cliente dall'obbligo di farsi carico della parte proporzionale del costo dei particolari in funzione:
 - Del tempo in cui gli stessi sono stati utilizzati e dal loro grado di usura;
 - Dalla facilità con cui gli stessi possono essere rivenduti da Brixia Plast S.r.l.
- 11. **PROGETTI SPECIALI**: Brixia Plast S.r.l. potrà impegnarsi a collaborare alla realizzazione di studi per migliorare il processo del cliente (es. a livello di plastificazione di nuovi materiali, incrementi di produzione o risparmio energetico) previo accordo e accettazione reciproca con il cliente, senza garantire l'esatto risultato del progetto a meno che non si tratti di una delle clausole "sine qua non" descritte nell'ordine in questione con la relativa accettazione con timbro e firma da parte di Brixia Plast S.r.l.

Saranno accettati solo documenti scritti come documentazione degli studi. Allo stesso modo, qualsiasi impegno da parte di Brixia Plast S.r.l. dovrà essere assunto con questo stesso mezzo, e nessun altro mezzo sarà valido.

Brixia Plast S.r.l. non sarà responsabile dei risultati non raggiunti quando questi possono essere attribuiti a difetti della macchina, siano essi elettrici, elettronici, meccanici, alla mancanza di potenza, alla mancanza di possibilità di aumentare la velocità dei giri vite, o alla mancanza di



conoscenza del processo di lavoro da parte del cliente, a cambiamenti di materiali, carichi o formulazioni, ecc.

I progetti e i disegni elaborati sono di proprietà esclusiva di Brixia Plast S.r.l. e non saranno consegnati al cliente se non quando espressamente concordato nell'ordine.

- 12. **COMUNICAZIONI TRA LE PARTI**: tutte le comunicazioni tra i contraenti, in relazione alle presenti condizioni e ad ogni aspetto dei rapporti che ne derivano saranno da ritenersi validamente effettuate se pervenute al destinatario in forma scritta e/o consegnate a mano.
- 13. **GIURISDIZIONE**: per ogni controversia riveniente delle presenti condizioni generali di vendita è competente in via esclusiva il Foro di Brescia, senza altra possibilità di deroga e con esclusione di qualsiasi altro.
- 14. **CONSENSO AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI**: il venditore e il cliente, in qualità di titolari del trattamento si informano reciprocamente che i rispettivi dati personali verranno raccolti e trattati su rapporti cartacei o elettronici, nel rispetto del regolamento europeo n. 2016/679 e della normativa nazionale (D.lgs. 196/2003 e s.m.i.) in modo da garantirne sicurezza e riservatezza, ed al fine di:
 - Adempiere agli obblighi di legge in materia contabile e fiscale;
 - Eseguire le obbligazioni ed esercitare i diritti derivanti dal contratto

I dati saranno trattati per l'intera durata del contratto e anche successivamente ai fini sopra indicati.

ALLEGATO: CONDIZIONI DI GARANZIA:

- 1. **DENUNZIA DIFETTOSITÀ**: l'acquirente dovrà comunicare per iscritto al venditore i vizi e/o difetti riscontrati entro e non oltre 20 (venti) giorni dalla consegna dei prodotti. Trascorsi i 20 (venti) giorni dalla data di ricezione, il materiale consegnato si riterrà conforme con quanto richiesto e in ottime condizioni.
- 2. **RESTITUZIONE DEI PEZZI SOSTITUITI IN GARANZIA**: i pezzi o componenti difettosi devono essere restituiti al venditore entro 30 giorni dal ricevimento del ricambio, unitamente a nota scritta contenente il manufatto e il difetto lamentato. Il costo del trasporto per la restituzione del pezzo o componente difettoso è a carico dell'acquirente. In caso di mancata restituzione del pezzo o componente difettoso, il ricambio fornito in garanzia verrà fatturato all'acquirente, unitamente alle spese di spedizione. Il venditore si riserva la facoltà di eseguire l'analisi tecnica del pezzo difettoso restituito allo scopo di verificare le ragioni della difettosità e promuovere le azioni correttive necessarie. Nel caso in cui a seguito dell'analisi il pezzo o componente non risultasse difettoso, il ricambio fornito in garanzia verrà fatturato all'acquirente, oltre alle spese di spedizione e al costo dell'analisi tecnica.
- 3. ESCLUSIONE DALLA GARANZIA: la garanzia è esclusa se la difettosità è determinata da:
 - Uso improprio dei pezzi o loro manomissione;
 - Usi diversi da quelli concordati in fase d'ordine;





- Manipolazioni o riparazioni che si realizzino senza il consenso espresso in forma scritta da parte di Brixia Plast;
- Inesattezza nelle specifiche tecniche fornite dall'acquirente al venditore per la fornitura dei prodotti;
- Difetti dei prodotti o loro componenti non riconducibili affatto a responsabilità del venditore ovvero a qualsiasi altra causa non imputabile a negligenza del venditore.

Per quanto riguarda la riparazione delle viti e dei cilindri, si esclude la responsabilità in casi di rottura dei pezzi dato che Brixia Plast non può essere a conoscenza dei difetti occulti o della storia degli stessi.

4. **LIMITAZIONE DELLA RESPONSABILITÀ**: è escluso il diritto dell'acquirente a pretendere la risoluzione del contratto in caso di contestazioni e/o controversie, escludendo la responsabilità del venditore per danni e/o perdite, dirette o indirette, patite dall'acquirente o da terzi quali ad esempio spese di lavorazione, eventuali perdite di produzione, mancato guadagno, perdita di contratti, ordinativi inevasi, inutilizzabilità dei prodotti, ecc.

L'acquirente non potrà sospendere o ritardare i pagamenti ovvero compensare i pagamenti dovuti con presunti danni e/o perdite in caso di contestazioni sulla garanzia. In caso di sospensione o mancati pagamenti da parte dell'acquirente il venditore è legittimato, fintanto che perdura l'inadempimento, a non procedere agli interventi in garanzia.

BRIXIA PLAST SRL

